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Otázky 11: Kmity.

Klikněte prosím na tlačítko „Startÿ. Na konci testu klikněte na tlačítko „Vyhodnoceníÿ.

1. Na struně délky L pevně uchycené na obou koncích bylo vybuzeno stojaté vlnění. Jakou vlnovou délku má druhý
harmonický kmit (n = 2), je-li základní mód určen hodnotou n = 0?

λ = 2L, λ = 2
3L, λ = 2πL, λ = 1

2πL, λ = 4L.

2. Na struně délky L pevně uchycené na obou koncích bylo vybuzeno stojaté vlnění. Jakou vlnovou délku má první
harmonický kmit (n = 1), je-li základní mód určen hodnotou n = 0?

λ = L, λ = 1
2πL, λ = L

2 , λ = 3
2L, λ = 2πL.

3. Příčná vlna se šíří strunou, která je na konci pevně uchycena. S jakým fázovým posunem ϕ se od pevného konce
odrazí?

ϕ = π
4 , ϕ = π

2 , ϕ = 0, ϕ = π, ϕ = 3π
2 .

4. Na obrázku 1 jsou uvedeny snímky tří vln, postupujících podél struny. Seřaďte tyto vlny podle jejich úhlového vlnočtu
(vlnového čísla) k.

Obr. 1.

k1 > k3 > k2,

k2 > k1 > k3,

k2 > k3 > k1,

k1 > k2 > k3,

k3 > k2 > k1.

5. Na struně postupují stejným směrem dvě vlny se stejnou amplitudou A a jsou ve fázi. U jedné z nich změníme fázi
tak, že se vlna posune o 3 násobek vlnové délky. Jaký druh interference se nyní objeví na struně?

konstruktivní interference, výsledkem je vlna s amplitudou v intervalu (A, 2A),

úplně destruktivní interference, výsledkem je nulová výchylka každého elementu,

úplně konstruktivní interference, výsledkem je vlna s dvojnásobnou amplitudou,

výsledkem je vlna s amplitudou A,

destruktivní interference, výsledkem je vlna s amplitudou v intervalu (0, A).

Copyright c© 2003, ÚFI FSI VUT v Brně




